
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    23 

 

 

OGGETTO : 
RINNOVO  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI TRECATE E I COMUNI DI BORGOLAVEZZARO, 
CERANO, GARBAGNA NOVARESE, NIBBIOLA, ROMENTINO, SOZZAGO,   TERDOBBIATE   E   L'UNIONE   
TERRE  D'ACQUE  PER  IL FUNZIONAMENTO   DEGLI   SPORTELLI  INTEGRATI(SPORTELLO  LAVORO, 
SPORTELLO  GIOVANI  E  SPORTELLO  IMMIGRATI)  E PER IL SERVIZIO RICERCA E SVILUPPO 
PROGETTI DI FINANZIAMENTO. APPROVAZIONE. 

 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventuno, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti  30,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere    X 
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere   X  
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere    X 
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale   9   2 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. N.23 del 21/12/2015 
 
OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE  TRA IL COMUNE DI TRECATE E I COMUNI DI 

CERANO, GARBAGNA NOVARESE, NIBBIOLA, ROMENTINO, SOZZAGO, 
TERDOBBIATE E L’UNIONE TERRE D’ACQUE PER IL FUNZIONAMENTO DEGLI 
SPORTELLI INTEGRATI (SPORTELLO LAVORO, SPORTELLO GIOVANI E 
SPORTELLO IMMIGRATI) E PER IL SERVIZIO RICERCA E SVILUPPO PROGETTI 
DI FINANZIAMENTO. APPROVAZIONE. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che dal 1999 ad  oggi sono state sottoscritte varie convenzioni tra il comune di 
Trecate (capofila) e i comuni di Cerano, Garbagna Novarese, Nibbiola, Romentino, 
Sozzago, Terdobbiate e l’Unione dei Comuni Terre D’Acque di Borgolavezzaro, 
Tornaco e Vespolate per la realizzazione ed il funzionamento in forma associata 
degli Sportelli Integrati (Sportello Lavoro, Sportello Giovani e Sportello Immigrati) 
e del servizio Ricerca e Sviluppo Progetti di Finanziamento e il bacino territoriale 
interessato a tali servizi si è esteso, negli anni, in modo considerevole;  

 
CONSIDERATO che lo svolgimento in forma associata e coordinata delle funzioni e dei servizi ha 

permesso di ampliare quanto erogato ai cittadini, ottimizzando le risorse umane e 
strumentali a carico degli enti e ha consentito, grazie al servizio Ricerca e Sviluppo 
Progetti di Finanziamento  di reperire canali per sostenere le attività, le iniziative e i 
progetti dell’ente o per enti/istituzioni/associazioni del territorio; 

 
VISTO che gli Sportelli Integrati sono cresciuti nel tempo sia nell’offerta dei servizi erogati 

in forma decentrata sia nel numero di utenti registrati, diventando punto di 
riferimento e sostegno ai cittadini sia italiani che stranieri, caratterizzandosi in 
funzioni specifiche:  
- Sportello Lavoro per mantenere ampia l’offerta di servizi agli utenti in relazione 
agli specifici bisogni in materia di lavoro, per orientarli e sostenerli nella ricerca di 
una nuova occupazione o ricollocazione lavorativa; 

 - Sportello Giovani per favorire l’inserimento dei giovani nella vita sociale, culturale 
e professionale  attraverso l’ascolto, l’informazione e la consulenza; 

 - Sportello Immigrati per offrire un servizio informativo a cittadini stranieri, anche 
con l’ausilio di mediatori madrelingua, sulla normativa vigente in Italia in materia di 
immigrazione, con particolare riguardo ai diritti e ai doveri di ognuno; 

 
CONSIDERATO il momento di criticità a livello occupazionale, per mantenere adeguatamente ampia 

l’offerta dei servizi agli utenti in relazione agli specifici bisogni in materia di lavoro, 
come previsto anche dal D.Lgs. 14/09/2015 n. 150  e dalle nuove norme del mondo 
del lavoro,  che si basano su un equilibrio tra le politiche passive di sostegno al 
reddito e le politiche attive, si opererà al fine di favorire l’effettiva ricollocazione del 
lavoratore, tramite percorsi personalizzati e utili all’acquisizione di nuove 
competenze; 

 
VALUTATA quindi, la possibilità di accreditamento degli operatori pubblici e privati del mercato 

del lavoro, nel rispetto degli standard omogenei di servizio previsti dalla Regione 
Piemonte; 

 
IPOTIZZATO di cogliere l’opportunità di portare a sistema il servizio di Sportello Lavoro, 

consolidando le attività svolte dai servizi al lavoro per assicurare prestazioni di 
qualità omogenee sul tutto il territorio regionale, migliorando il grado di efficienza 
ed efficacia delle strutture impegnate; 



 

 

 
RITENUTO quindi, necessario formalizzare una nuova convenzione per il funzionamento degli 

Sportelli Integrati (Sportello Lavoro, Sportello Giovani e Sportello Immigrati) e per 
il servizio Ricerca e Sviluppo Progetti di Finanziamento; 

 
VISTO l'art. 42 del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali approvato con 

D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 
 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile espresso ai sensi 
dell’art. 49 del succitato D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 
 

CON votazione unanime espressa per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

1) per i motivi esposti in premessa, di rinnovare la convenzione tra i  Comuni di Trecate (capofila), Cerano, 
Garbagna Novarese, Nibbiola, Romentino, Sozzago, Terdobbiate e l’Unione dei Comuni Terre D’Acque 
di  Borgolavezzaro, Tornaco e Vespolate per il funzionamento degli Sportelli Integrati (Sportello 
Lavoro, Sportello Giovani e Sportello Immigrati) e del servizio Ricerca e Sviluppo Progetti di 
Finanziamento; 

 
2) di approvare, quindi, la bozza di convenzione tra il comune di Trecate e i sopra elencati comuni, allegata 

alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale e denominata “ALLEGATO A”;  
 
3)  di dare atto che la presente convenzione avrà durata quinquennale, a partire dal 01.01.2016; 
 
4) di dare atto che il Responsabile del servizio interessato provvederà in esecuzione della presente 

deliberazione e nel rispetto delle norme di legge e delle disposizioni contenute negli strumenti giuridici 
interni di questo Ente, all’adozione di tutti gli atti di propria competenza; 

 
 

Successivamente, stante l’urgenza di provvedere 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Su proposta del Presidente del Consiglio Comunale 
 
Con votazione espressa per alzata di mano e voti favorevoli n.9 su n. 9 consiglieri presenti e n.9       
votanti 

 

DELIBERA 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 18.8.2000, n. 267. 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

29/12/2015 

 

Garbagna Novarese, lì 29/12/2015 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 29/12/2015 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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